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Sekretarz Stanu
Paweł Bejda

BMON-WP.053.131.2024/In-52/24/MS
Warszawa, 12.03.2024 r.      

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji nr 1670 Pana Posła Daniela Milewskiego w sprawie pełnego wykorzystania środków 
przeznaczonych na modernizację Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,  

w odpowiedzi na Interpelację nr 1670 Pana Posła Daniela Milewskiego w sprawie pełnego wykorzystania 
środków przeznaczonych na modernizację Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej, z upoważnienia 
Ministra Obrony Narodowej, proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Bezpieczeństwo jest polską racją stanu. Wspólnota narodowa, siła w sojuszach i dobrze zorganizowana 
oraz zarządzana, apolityczna armia to podstawowe punkty odniesienia dla obecnego Kierownictwa 
Ministerstwa Obrony Narodowej. Nie ma w dzisiejszych trudnych i niebezpiecznych czasach ważniejszej 
sprawy niż bezpieczeństwo wszystkich obywateli. Działania prowadzone przez obecne Kierownictwo 
Ministerstwa Obrony Narodowej są na to ukierunkowane. 

Resort obrony narodowej obecnie ma najwyższy w historii Rzeczypospolitej Polskiej budżet obronny. 
Wydatki na armię i modernizację stanowią ponad 3% środków budżetowych. Wspólnie z Funduszem 
Wsparcia Sił Zbrojnych to ponad 4% PKB na obronność. Stawia to Polskę na pierwszym miejscu spośród 
wszystkich państw w NATO. Prawie 50% z tej puli jest przeznaczone na transformację Sił Zbrojnych RP, 
będącą nie tylko modernizacją armii, wymianą sprzętu, lecz także wzmocnieniem zdolności 
operacyjnych. 

Od 13 grudnia 2023 r. zostało zawartych kilkanaście umów o łącznej wartości wieloletniej ponad 30 mld 
złotych. Już w pierwszym miesiącu obecnego rządu podpisano osiem umów o łącznej wartości 19 mld 
zł, z czego aż 18 mld zł trafi do PGZ oraz innych polskich firm zbrojeniowych. Dążeniem MON w tym 
zakresie jest m.in. kontraktowanie co najmniej 50% sprzętu w polskim przemyśle.

W bieżącym roku jest planowane podpisanie ponad 150 umów na pozyskanie różnego rodzaju sprzętu 
wojskowego. W pierwszej kolejności będą kontynuowane programy dotyczące obrony powietrznej 
i przeciwrakietowej, wojsk pancernych, Wojsk Rakietowych i Artylerii, Sił Powietrznych oraz Marynarki 
Wojennej.

Jesteśmy zdeterminowani do stałego wzmacniania Wojska Polskiego. Budujemy system pozwalający 
w sposób klarowny, jasny, szybki i prosty realizować strategiczne inwestycje na terenie różnych 
jednostek wojskowych. Realizujemy działania służące również m.in. rozbudowie infrastruktury 
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wojskowej, unowocześnieniu wyposażenia indywidualnego żołnierzy, rozwojowi struktur logistycznych 
w armii.

Podsumowując, pragnę zapewnić, że zawarte w budżecie MON środki zostaną właściwie wykorzystane 
i przyczynią się do rozwoju różnych rodzajów Sił Zbrojnych RP, w tym terytorialnej służby wojskowej.

Z poważaniem

Paweł Bejda
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